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La Unión de Oficiales en Retiro de la Defensa Nacional se dirige a ese medio televisivo,

 para rechazar de la forma más enérgica la penosa parodia, presentada por ese canal el día 16 de abril del 2021 en un programa denominado “políticamente incorrecto” en que un personaje mal disfrazado y de pobre dicción, pretendió mofarse de la carrera militar. La seudo entrevistadora lo nombra como “general” en circunstancias que el payaso, aquel que tenía al frente, no representaba a nadie del mundo militar.
El diálogo sostenido ante las cámaras por estas dos personas, sin sentido y con un vocabulario deficiente no logró otra cosa que un aprovechamiento indigno de la llamada libertad de expresión.

Consideramos una vergüenza para el periodismo que un canal de TV que se auto califica de respetable, use ese medio para actuar con ignominia, desenfado y falsedad.

Pese a su bajo rating, le solicitamos que de espacio a este reclamo en sus noticieros y demás programas mediante los cuales se supone informan a la opinión pública.

Santiago, 19 de abril 2021.

                                        Fdo.)
                                                          PATRICIO PROVOSTE HEREVIA 
                                                                      Coronel de Aviación 
                                                                   Presidente de la UNION                   
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